滦平一中2011-2012学年第二学期高一物理期末复习试题（一）

班级             姓名                2012年6月

1．关于曲线运动速度的方向，下列说法中正确的是 (       )

A．在曲线运动中速度的方向总是沿着曲线并保持不变
B．质点做曲线运动时，速度方向是时刻改变的，它在某一点的瞬时速度的方向与这—点运动的轨迹垂直
C．曲线运动中速度的方向是时刻改变的，质点在某一点的瞬时速度的方向就是在曲线上的这—点的切线方向
D．曲线运动中速度方向是不断改变的，但速度的大小保持不变
2．关于场强，下列哪个说法是正确的（       ）
A．由[image: image11.png]s
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可知，放入电场中的电荷在电场中受到的电场力F越大，场强E越大，电荷的电荷量q越大，场强E越小

B．由E = k[image: image2.wmf]2
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可知，在离点电荷Q很近的地方即r→0，场强E可达无穷大

C．放入电场中某点的检验电荷的电荷量改变时，场强也随之改变；将检验电荷拿走，该点的场强就是零

D．在[image: image3.wmf]2
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中，k[image: image4.wmf]2

2

r

q

是点电荷q2所产生的电场在q1位置处的场强大小
3．一船以恒定的速率渡河，水流速度恒定(小于船速)，要使船垂直到达对岸，则(   )

  A．船应垂直河岸航行   

 B．船的航行方向应偏向上游一侧
C．船不可能沿直线到达对岸  D．河的宽度一定时，船到对岸的时间是任意的
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4.下述实验中，可在运行的太空舱里进行的是             （      ）

A．用弹簧秤测物体受的重力    B．用天平测物体质量

C．用测力计测力              D．用温度计测舱内温度

5．如图所示的三个人造地球卫星，则说法正确的是（     ）
A.卫星可能的轨道为a、b、c    B.卫星可能的轨道为a、c

C.同步卫星可能的轨道为a、c   D.同步卫星可能的轨道为a

[image: image9.bmp]6.如图所示，某力F＝10N作用于半径R＝1m的转盘的边缘上，力F的大小保持不变，但方向始终保持于作用点的切线方向一致，则转动一周这个力F做的总功应为（     ）

A、0    B、20πJ    C、10J    D、20J 

7．如图中所示，三个等势面上有a、b、c、d四点，若将一正电荷由c经a移到d，电场力做正功W1，若由c经b移到d，电场力做正功W2，则（     ）

A．W1＞W2，1＞2

B．W1＜W2，1＜2
[image: image10.png]


C．W1＝W2，1＝2
D．W1＝W2，1＞2
8.如图所示，一子弹以水平速度射入放置在光滑水平面上原来静止的木块，并留在木块中，在此过程中子弹钻入木块的深度为d，木块的位移为s，木块对子弹的摩擦力大小为F，则木块对子弹的摩擦力做的功为______     __；子弹对木块的摩擦力做的功为_____       __。

9．神舟五号载人飞船在绕地球飞行的第5圈进行变轨，由原来的椭圆轨道变为距地面高度h=342 km的圆形轨道。已知地球半径R=6.37×103 k m，地面处的重力加速度g=10 m/s2。试导出飞船在上述圆轨道上运行的周期T的公式（用h、R、g表示），然后计算周期的数值（保留一位有效数字）。
10.如图甲所示，质量为
[image: image5.wmf]m

＝1kg的物体置于倾角为θ＝37°固定斜面上（斜面足够长），对物体施加平行于斜面向上的恒力F，作用时间t1＝1s时撤去拉力，物体运动的部分v—t图像如图乙所示，取g=10m/s2，试求：

（1）在0到1s内，拉力F的平均功率；

（2）t＝3s时物体重力的功率

11．如图所示，在平行金属带电极板MN电场中将电荷量为－4×10－6C的点电荷从A点移到M板，电场力做负功8×10－4 J，把该点电荷从A点移到N板，电场力做正功为4×10－4 J，N板接地。则

（1）A点的电势A是多少？

（2）UMN 等于多少伏？

（3）M板的电势 M是多少？

物理期末复习试题（一）参考答案
1、 C   2、 D  3、 B  4、 CD   5、 BD   6、 B  7、 D
8、－F(s+d)，  Fs  

9.设地球质量为M，飞船质量为m，速度为v，圆轨道的半径为r，
由万有引力和牛顿第二定律，
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由已知条件：r=R+h     
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解以上各式得


代入数值，得 :T=5×103 s


10、（1）300W    （2）0

（1）设力F作用时物体的加速度为a1，对物体进行受力分析，由牛顿第二定律可知 ：

 F－mgsinθ－μmgcosθ＝ma1
撤去力后，由牛顿第二定律有 mgsinθ＋μmgcosθ＝ma2
 

根据图像可知： a1＝20m/s2，a2＝10m/s2
t1＝1s时物体的速度：v1＝a1t1

拉力F的平均功率为P＝Fv1/2解得P＝300W 
（2）设撤去力后物体运动到最高点时间为t2，

v1＝a2t2
，解得t2＝2s
 

t＝3s
时，v=0所以p=0

11．解：（1）∵WAN＝qUAN 

∴UAN＝－100 V
∵N＝0
∴A＝－100 V 

（2）∵WAM＝qUAM
∴UAM＝－200 V
UMN＝－UAM＋UAN＝－300 V 

（3）∵UMN＝－300 V，N＝0
∴M＝－300 V
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